



Изгрев

ОБЩИНСКИ ВЕСТНИК

Вторник, 13 август 2024 г.

Брой 32 (972)

МИСЪЛ НА БРОЯ

„Дали се опитвам да намеря Бог? Той е по-умен от мен, нека ме намери сам“

Айзък Азимов



ИЗПЪЛНИТЕЛНА АГЕНЦИЯ
„ПРОГРАМА ЗА ОБРАЗОВАНИЕ“



СУ „АСЕН ЗЛАТАРОВ“ С ОДОБРЕН ПРОЕКТ ЗА ИЗГРАЖДАНЕ НА УЧИЛИЩЕН STEM ЦЕНТЪР

СУ „Асен Златаров“ сключи Административен договор за БФП № BG-RRP-1.015-0718-C01 от 05.08.2024 г., за изпълнение на проект № BG-RRP-1.015-0718 „Изграждане на училищен STEM център по природни науки и зелени технологии в средно училище „Асен Златаров“ – гр. Шабла, който се осъществява по Националният план за възстановяване и устойчивост (НПВУ), Стълб „Иновативна България“, Компонент 1 „Образование и умения“, Инвестиция 1 (С1.11) „Центрове за НТИМ и иновации в образованието“, по процедура чрез подбор на предложения за изпълнение на инвестиции BG-RRP-1.015 „Училищна STEM среда“. По проекта е предвидено три класни стаи да бъдат трансформирани в STEM център по



природни науки и зелени технологии. Едната ще бъде пригодена за лекционна/теоретична дейност, другата за лабораторни изследвания/дейности, а третата ще бъде трансформирана в училищен мейкърспейс (творческа работилница). Новият STEM център ще бъде

изграден в направления „Природни науки“ и „Зелени технологии и устойчиво развитие“, а съществуващият училищен мейкърспейс по LEGO роботика ще бъде надграден в направление „Роботика и Кибер – физични системи“.

Основният фокус в центъра

ще бъде насочен към прилагане на STEM иновации, проектно-базирано обучение и иновативен подход в преподаването, което прави учениците главни участници в учебния процес. Предвижда се 5 /пет/ кабинета да бъдат високотехнологично оборудвани и свързани класни стаи. Занятията ще бъдат интегрирани, интердисциплинарни и проектно-базирани, като ще включват следните учебни предмети: „Физика и астрономия“, „Химия и опазване на околната среда“, „Биология и здравно образование“, „Математика“ и „Информационни технологии“. Срокът за реализация на проекта е 35 месеца от подписване на договора за БФП, а одобрената стойност е в размер на 166 244,93 лв. с ДДС, представляващи 100% безвъзмездна финансова помощ.



Co-funded by
the European Union

LEARN4SEA

ОБЩИНА ШАБЛА ЩЕ УЧАСТВА КАТО ПАРТНЬОР В ПРОЕКТ ПО ПРОГРАМА ИНТЕРРЕГ NEXТ „ЧЕРНОМОРСКИ БАСЕЙН“ 2021-2027

Община Шабла ще участва като партньор в проект „Innovative joint learning for environmental-friendly behaviour of communities in the Black Sea Basin (Иновативно съвместно обучение за природосъобразно поведение на общности в Черноморския басейн)“, съфинансиран от Европейския съюз чрез Програма Интеррег NEXТ „Черноморски басейн“ 2021-2027. Водещ партньор на проекта е Румънският център за подготовка и повишаване на квалификацията на морския персонал – CERONAV.

Основната цел на проекта е да се разработят и изпълнят съвместни действия и кампании за повишаване на обществената осведоменост относно опазването на екосистемите в Черноморския басейн и намаляването на всички форми на замърсяване и да се допринесе за постигането на специфичната цел на програмата за засил-

ване на защитата и опазването на природата, биологичното разнообразие и зелената инфраструктура и за намаляване на всички форми на замърсяване.

По този начин знанията, опитът и сътрудничеството на пет организации от четири държави от Черноморския басейн (CERONAV – Румъния, Община Шабла – България, Асоциация за изследване и развитие на Черноморското крайбрежие и р. Дунав – България, Национална агенция по околна среда – Грузия и Университет Piri Reis – Турция) ще бъдат приложени на практика за разработване на решения и осъществяване на съвместни действия, които ще допринесат за защита, опазване на природата и намаляване на замърсяването. За период от 26 месеца ще бъдат разработени инструменти, които ще позволят по-добро разбиране на проблемите на околната среда, за да се стимулира желанието

за действие и подкрепа на инициативи за опазване на околната среда във всички сегменти на широката общественост.

Дейностите включват създаването на мрежа от информационни центрове за околната среда, свързани чрез неформална цифрова образователна платформа за регионите от Черноморския басейн, която ще предоставя данни, събрани от сензори, разположени на различни места в четирите участващи държави. Освен това ще се организират събития, информационни сесии в училищата и пилотни действия за опазване на околната среда, включително демонстрации за събиране на отпадъци от плажовете и водната повърхност. Ще бъде разработено ръководство с препоръки за властите, предложени мерки за установяване на ефективно и дългосрочно сътрудничество с цел по-добра защита на околната

среда и намаляване на замърсяването, както и иновативна методология за оценка на качеството на въздуха и водата въз основа на анализ на събраните данни.

Проектът, съфинансиран от програмата Интеррег NEXТ „Черноморски басейн“ 2021-2027, е с общ бюджет от 823 980 евро, а общият размер на безвъзмездното финансиране е 741 582 евро.

Информация за контакт:

Партньор: Община Шабла
имейл: obshtina@shabla.egov.bg,
тел: +3595743/41-45

Отговорността за съдържанието на този материал се носи от автора(ите). Съдържанието на този материал не отразява непременно официалната позиция на Европейския съюз. Възпроизвеждането е разрешено, при условие че се посочи източникът и се посочат всички промени.

ПОКЛОН!

Общинска администрация ШАБЛА КАНИ

гражданите и гостите на града на 15 август 2024 година (четвъртък) от 9:00 часа да почетем паметта на откараните през 1916 година жители от района на Шабла в Молдова. Място – паметната плоча в градинката между ул. „Волга“ и ул. „Равно поле“.



18 АВГУСТ

МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН НА МОРСКИТЕ ФАРОВЕ

Командването на Военноморските сили и общинска администрация Шабла

ОРГАНИЗИРАТ

ДЕН НА ОТВОРЕНИ ВРАТИ НА ФАР ШАБЛА. На 18 август (неделя) от 09.30 до 16.00 часа

Посетителите да носят лични документи. Деца под 14 години без придружител не се допускат.



Община Шабла организира конни надбягвания в памет на Панайот и Константин Карамилеви на 18.08.2024 г.

Програма:

- Първа гара - 1300 м. Приз, „Шабла“ (2г. коне)
- Втора гара - 1300 м. Приз, „Демон“ (3г.+ коне)
- Трета гара - 1700 м. Приз, „Джамайка“ (3г.+ коне)
- Четвърта гара - 2100 м. Приз, „Константин Карамилев“ (3г.+ коне)
- Пета гара - 2400 м. Приз, „Панайот Карамилев“ (3г.+ коне)
- Шеста гара - 1800 м. Приз, „Кария“ Надбягване с двуколки (ресащи)

Награден фонд : 9000 лв.
За информация: 0878 233 154

Начало: 9.30 ч.

Място на провеждане: вход на гр. Шабла (околоръстен път)
С подкрепата на семейство Карамилеви, „Овчарови Агро“- Павел Овчаров, Кооперация „Изток“, ПГ „Николови“

ГОРДЕЕМ СЕ С ВАС!

Първо място за Велизара Калчева в категория „Поезия“ и второ място за Александра Панова от „Песен“ във възрастна група 1-4 клас, ученички от 4 кл. на СУ „Асен Златаров“ Шабла.

Момичетата участваха в X Национален и II Международен фестивал на руската песен,

поезия и танц „Пусть всегда будет солнце“ 2024 година, съобщи техният учител по руски език Светлана Лефтерева.

„Поздравявам ви, момичета, за поредните награди! Успех и по-нататък във всичко, с което обичате да се занимавате!“ – пожела госпожа Лефтерева.

ЗАДЪЛЖИТЕЛНИ МЕРКИ ЗА ПРЕДПАЗВАНЕ ОТ ЧУМА ПО ДРЕБНИТЕ ПРЕЖИВНИ ЖИВОТНИ

Във връзка с влошената епизоотична обстановка в Румъния и Гърция по отношение на заболяването чума по дребните преживни животни (ДПЖ), на свое заседание, проведено на 05.08.2024 г., Областната епизоотична комисия в Добрич набелязва следните, задължителни за спазване, превантивни мерки:

Забранява провеждането на пазари, изложби или други събирания на ДПЖ;

Придвижването на ДПЖ (кози и овце) на територията на страната, за доотглеждане, вкл. и на мъжки разплодни животни, използвани през случната кампания, да се осъществява само след извършен клиничен преглед, за който се съставя Контролен лист;

Придвижването на ДПЖ (кози и овце) на територията на страната за клане да се осъществява само след извършен клиничен преглед, за който се съставя Контролен

лист;

Денонощно на ГКПП с Румъния задължително да се извършва дезинфекция на МПС и контрол на вноса на храните;

Да се проведат срещи с животновъдите, отглеждани кози и овце и да им се разяснят мерките и последиците от заболяването;

Да се извършат обходи по граничните населени места в Република Румъния;

Да има засилени и обстоятелни клинични прегледи и аутопсии на овцете и козите, направени от ветеринарни лекари, обслужващи животновъдните обекти в пограничните райони;

Да се засилят проверките по пътищата от органите на реда, на всички транспортни средства, превозващи живи животни (всички необходими документи, съпровождащи пратката с животни, от където да стане ясен произходът на животните, здравния статус, мястото на

произход и крайната дестинация, с какво предназначение са (за клане, доотглеждане, развъждане и др.);

По възможност избягване смесването и кръстосване на пътищата на придвижване и паша (водопой, мери, пасища, пътища) на отделни стада в населените места;

Засилени мерки за безопасност в животновъдните обекти (използване на дезинфекционна площадка, индивидуално предпазно облекло, ръкавици за еднократна употреба, маска и т.н.)

На територията на област Добрич до момента не е регистрирано заболяването чума по ДПЖ. Животните се заразяват при пряк контакт с болни. Най-честият начин на заразяване е посредством вдишване на вируса по аерогенен път. Заболяването се проявява и при дивни видове чифтокопитни бозайници. Изпращанията, секретите от носа и очите са богати на вируси и приемането на храна и

вода, замърсени с тях, е също възможен начин на заразяване. Инкубационния период е от 3 до 7 дни. Заболяването започва с внезапна треска и температура до 40-41°C. Засегнатите животни са депресирани и сънливи, козината им е настъхнала. От очите, носа и устата започва да изтича бистър секрет, който в резултат на вторична инфекция, по-късно се сгъстява и пожълтява. Лигавицата на устата и очите се зачервява силно. Няма сигурно лечение на болестта. За избягване разпространение на заболяването е нужен строг контрол при придвижването на животни, унищожаване на болни и дезинфекция.

При възникване на чума по ДПЖ ще се спазват нормативните разпоредби и в случай на положителни резултати ще се премине към умъртвяване чрез инсертатор и последващо загробване на определените за тази цел терени.

ОБЯВА ЗА ПОДБОР НА ПЕРСОНАЛ ПО ПРОЕКТ „ГРИЖА В ДОМА В ОБЩИНА ШАБЛА“

Община Шабла, в качеството си на бенефициент по проект BG05SFPR002-2.001-0042 „Грижа в дома в община Шабла“, финансиран по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г., съфинансирана от ЕС чрез ЕСФ+ обявява, че приема документи за подбор на персонал за предоставяне здравно-социални услуги за:

ДОМАШЕН САНИТАР – 1 ЛИЦЕ. МЕСТОРАБОТА – ДОМОВЕТЕ НА ПОТРЕБИТЕЛИТЕ ПО ПРОЕКТА.

Изискванията относно придобитото образование за заемане на длъжността – минимум начално завършено образование. Описание на длъжността: изпълнение на социално-битови дейности в помощ на потребителите по проекта:

- закупуване на лекарства, хранителни продукти, нехранителни продукти и др. (със средства на потребителя);
- заплащане на битови сметки (със средства на потребителя);
- административна помощ – съдействие за изготвяне на необходимите документи за явяване на ТЕЛК, при настаняване и/или изписване от болница: попълване и подаване на необходимите формуляри като данъчни декларации, попълване и подаване на заявления за отпускане на помощи и ползване на социални услуги до дирекции „Социално подпомагане“ или до други институции; съдействие за получаване на помощни средства по ЗХУ;
- помощ в домакинството – поддържане на хигиена в помещението, което потребителят обитава, в т. ч. разтриване, почистване, миене на съдове и др.;
- съдействие при приготвяне на храна, съобразно здравословното състояние на лицето;
- превенция на разпространението на инфекции;
- овладяване на аварийни ситуации;
- придружаване до лечебно или здравно заведение за извършване на медицински прегледи и/или манипулации (при необходимост).

Кандидатите за обявената позиция следва да са физически и психически здрави, без заболявания, определени като противопоказни за заемане на съответната длъжност, да притежават психическа нагласа и желание за работа в домовете на потребителите – болни и възрастни самотни хора, които не могат да се грижат сами за себе си. Опитът в упражняването на същата или подобна дейност ще се счита за предимство.

Кандидатите за обявените позиции подават заявление по образец с приложени към него Декларация по Закона за защита на личните данни, документи за придобита образователно-квалификационна степен и автобиография в деловодството на Община Шабла – ст. 106 на първия етаж в сградата на общината.

Образци на заявления могат да бъдат получени на място, в деловодството на община Шабла – ст. 106 или изтеглени от официалната интернет страница на Община Шабла – www.shabla.bg.

С кандидатите, които отговарят на изискванията за допустимост, ще се проведе интервю.

С одобрения кандидат за длъжността „Домашен санитар“ ще бъде сключен трудов договор на 8-часов работен ден, за срок до 05.11.2024 г.

Телефон за контакти: 05743/ 5037 – Галя Камберова, ръководител и Даниела Костадинова, координатор.

БЛАГОДАРСТВЕН АДРЕС

Усложнената пожарна обстановка на територията на цялата страна и последствията, които оставя, не подмина и община Шабла.

На 02.08.2024 г. в РСПБЗН – Шабла постъпи сигнал за възникнал пожар в с. Твърдица, близо до жилищни сгради. Поради неблагоприятните климатични условия и независимо от своевременната реакция на дежурния екип, пожарът се разрасна на голяма площ с локални огнища. При потушаване на пожара беше извикан свободният от дежурство състав на РСПБЗН – Шабла, който се включи с втори противопожарен автомобил, един екип от РСПБЗН – Каварна и един екип от РСПБЗН – Балчик. В тази критична обстановка, действията на пожарникарите

бяха подпомогнати с техника и участие на Доброволно формирование „Шабла 2017 г.“, техника и участие на фирма за зърнодобив „Кирилови“ ООД с. Крапец, техника и участие на фирма за зърнодобив ЕТ „АГРОСЕРВИЗ“ с. Ваклино, техника и участие на фирма за зърнодобив ЕТ „НАВА“ – с.Захари Стояново, техника и участие на фирма за зърнодобив „АГРАТРАНС – ГЕОРГИЕВИ“ гр. Шабла.

В тази връзка служителите от РС ПБЗН – Шабла изказват своята благодарност на Мариян Жечев – Кмет на Община Шабла, на управителите и служителите в изброените земеделски фирми, както и на всички оказали помощ и съдействие за локализирането на пожара.

РС ПБЗН – ШАБЛА

НЧ "ОТЕЦ ПАИСИЙ - 1901" с. ЕЗЕРЕЦ

Кръжок по КЕРАМИКА

с Милена Иванова

ул. "Първа" 15, село Езерец

15.08 | 22.08 | 29.08 / 024

18:00 ч.

За информация и записвания:

Кристияна Костадинова - 0804 388 530

Милена Иванова - 0877 773 614

ВАЖНО! НОВИ ЦЕНИ НА ОБЯВИ И РЕКЛАМИ ВЪВ В-К „ИЗГРЕВ“:

*1 СТРАНИЦА – 0.70 ЛЕВА

на квадратен сантиметър. (обяви и реклами на 1 стр. се съгласуват с редакцията на вестника)

* 2 И 3 СТР. – 0.50 ЛВ./КВ.СМ.

* 4 СТР. – 0.60 ЛВ./КВ.СМ.

КУПУВАМ ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ

в землището на община Шабла.

На най-високи цени!

Телефон за контакт: 0887/70-75-41

ПРОДАВАМ ДЪРВА ЗА ОГРЕВ ЦЕПЕНИЦИ:

ЯСЕН И ГЛЕДИЧ – 150 лв./куб. м.

АКАЦИЯ - 130 лв./куб.м.

Телефон за контакт: 0888/78 12 66

ПРОДАВАМ

ПАРЦЕЛИ В РЕГУЛАЦИЯ В С. ТЮЛЕНОВО

Телефон за контакт: 0899/53-83-09

ПРОДАВАМ

ПАРЦЕЛ В ШАБЛА – 1245 КВ.М. В РЕГУЛАЦИЯ.

Телефон: 0888 229 409

ИЗКУПУВАМ

ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ

на високи цени в общини Шабла, Каварна, Балчик и Генерал Тошево. Консултация и подготовка на документи.

Телефони: 0579 770 11, 0885 838 354

НЕДВИЖИМИ ИМОТИ ШАБЛА ИЗКУПУВА ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ!



Също съдейства за закупуването и продажбата на имоти в община Шабла.

Ако вие имате имот, за който искате да намерите най-добрия собственик, или познавате човек, който да има такъв имот, можете да се обадите на:

Телефон: 0886/22-85-99

ПОРЪЧКА НА ПАМЕТНИЦИ В ШАБЛА

(до магазина за прежда в центъра на града).

РАБОТНО ВРЕМЕ: ВСЕКИ ДЕЛНИЧЕН ДЕН

ОТ 8.00 ДО 12.00 ЧАСА.

Телефон: 0889 80 44 10

ПРЕДЛАГАМ:

ПРЕИНСТАЛИРАНЕ И ПРОФИЛАКТИКА НА КОМПЮТРИ И ЛАПТОПИ, ИНСТАЛИРАНЕ НА WINDOWS.

Телефон за връзка: 0883 933 445, Виктор Тодоров

ВЪЗПОМЕНАНИЕ

На 15.08.2024 г.

се навършват

26 години

от смъртта на

СТЕФАН ТОДОРОВ ТАШЕВ

Времето минава, но болката остава!

Ти остана завинаги в сърцата ни!

Обичаме те!

Почивай в мир!

От семейството



ДЖАЗ ДО МОРЕТО В ЕЗЕРЕЦ ЗА ПОРЕДЕН ПЪТ ЗА РАДВА ОТБРАННАТА ПУБЛИКА

И тази година на 10 август Джаз Фестивалът в с. Езерец събра стотици хора, почитатели и любители на хубавата музика. На сцената излязоха Трио: Георги Корназов – тромбон, Арнау Гарофе – саксофон и Стив Хамилтън – пиано. Те са популярни изпълнители както за българската отбрана публика, така и извън страната. Стив

авторски произведения. Накрая излязоха Квартет: Петър Момчев – саксофон, Радослав Славчев – бас китара, Кирил Атанасов – пиано и Емил Тасев – барабани. Те ни изпълниха авторски парчета, както и известни кавъри с фънк и фюжън звучене. Присъстващите слушаха с интерес и възторг, и аплодираха, увлечени от ритъ-



ви. А музикантите си тръгнаха дълбоко впечатлени от това магично място.

На следващия ден Фестивалът продължи в Зеления център, където децата се запознаха с инструмента пиано, с помощта на пианиста-лектор Кирил

Атанасов, който увлекателно разказваше за джаза. Зад рояла седнаха и поздравиха присъстващи Денис Иванов, Галена Здравкова, Давид Марчев и малката цигуларка Карина Георгиева.

Павлета Проданова



Хамилтън работи с известния барабанист Били Кобъм, Арнау Гарофе от Каталуния (Испания) също свири с известни джазмени и скоро издаде албум, а Георги Корназов живее и твори предимно в Париж.

Традиция е артистичният директор на Фестивала Павлета Проданова – пиано да участва с дъщеря си Пламена Костова – вокал. Те изпълниха свои

ма и техниката на музикантите. Няколко жени и момичета от селото, водени от Павлета Проданова, също участваха, като изпяха началния куплет на «Дилмано-дилберо» и музикантите импровизираха върху темата на сцената. Накрая организаторката благодари на Община Шабла, на спонсорите и доброволците, без които събитието нямаше да се осъществи.

ИЗЛОЖБА НА ГАЛИНА ДИМОВА И МЕЛОДИИ ОТ РЕНЕСАНСА

На 5 август 2024 година Зеленият образователен център в Шабла бе домакин на третата проява от XVI-я Международен фестивал за старинна музика, песен и танц „STRAVAGANZA“.



Галина Димова

Тя бе наречена „С мелодии на Ренесанса“ и в нея се включиха Петя Плукичева и трио „Бас данс“ в състав: Вяра Грънчарова – виола да гамба, Борис Павлов – класическа китара и Радослав Николов – барокови

флейти.

Преди концерта отново в Зеления център бе открита изложба-живопис „Съзерцание“ на Галина Димова – художник от Каварна, вече добре познат на почитателите на изобразителното изкуство от Шабла. Припомняме, че авторката вече е представяла свои творби в НЧ „Зора 1894“ Шабла.

С добри думи към Петя Плукичева и Галина Димова, и двете родом от Каварна, се обърна д-р Йорданка Стоева – председател на Общинския съвет.

Картините могат да бъдат разгледани до 29 август.

XVI Международен фестивал за старинна музика, песен и танц STRAVAGANZA-Шабла се осъществява с финансовата подкрепа на Национален фонд „Култура“, Министерство на Културата, община Шабла и е под патронажа на Кмета на община Шабла Мариан Жечев.

Изгрев



„ПРАЗНИЧНИ ДОКОСВАНИЯ В ЦВЯТ И КОПРИНА“

На 6 и 7 август 2024 година община Шабла бе домакин на седмото издание на Асамблеята „Празнични докосвания в цвят и коприна“.

Творческата провокация отправи Школата за приложни изкуства Ива Пенчева от град Габрово.

На 6-ти в Центъра за обществена подкрепа в града децата се включиха в ателиета с различни техники за рисунки на керамика, стъкло, графика и ебру. На следващия ден работилницата бе пренесена в Градския парк.

Изгрев



ПОЕТИЧЕН КЪТ

АВГУСТОВСКА НОЩ

Това се случува с моя милост... Впрочем,
за да съм точен,
същинска случка нямаше във тоя
час край морето - всичко бе в покоя,
излъхван от тревите,
от звездите
и главно от един милиард щурчета,
които със назъбени крачета
като с триончета така трецияха,
че сякаш щяха
да разрушат, преди да стане ден,
бунгалото, тъмнеещо зад мен.
И тъй разкошно звездна бе нощта,
че всекидневните неща -
суетни, летни,
мимолетни -
свс своите „Чудесно!“, „Цар си!“, „Браво!“
във бягство се отдръпваха стремглаво.
И бягаше не само суетата,
а с бързина, за мене непозната,
познатите ми зависти, омрази,
дребнавости, лъжи, фалшиви фрази
се стаяха, изчезваха далеч...
И към щурчетата с такава реч
обърнах се:
- Приятелчета мили,
стържете все така със всички сили,
пълнете ни ушите,
дано позаглушите
завинаги, не само за минути,
в нас чувствата на атоми надути,
та тъй да станем мъдри и дори
(макар че ще е трудно!) по-добри!
Говорих тъй на смях,
но не на тях,
и чувствах се голям под свода гъст
- а бяхме уж нищожества, уж атоми -
и всичко беше мир околоръст,
и красота изпълваше душата ми.

Валери Петров (1920 – 2014 г.)

ОФИЦИАЛНО ПРЕДСТАВЯНЕ НА СТИХОСБИРКАТА „СМЪРТТА РАЖДА АНГЕЛИ“

Заповядайте на представянето на първата стихосбирка на Калоян Стефанов Георгиев от Шабла на 14 август 2024 година в Зелен образователен център – гр. Шабла от 18:30 ч.

Със специалното участие на Яна Дойнова – арфа и Денис Господинов – пиано. Местни таланти ще прочетат стихотворения от книгата.



STRAVAGANZA

XVI МЕЖДУНАРОДЕН ФЕСТИВАЛ
ЗА СТАРИННА МУЗИКА, ПЕСЕН И ТАНЦ STRAVAGANZA-ШАБЛА

14.08.2021г – 18.30 часа – гр. Шабла ПЛОЩАДА

ОФИЦИАЛНО ЗАКРИВАНЕ НА XVI-то издание на
ФЕСТИВАЛЪТ STRAVAGANZA

„ВЕЧЕР НА ХРИСТИЯНСКАТА МУЗИКА“

Хоров концерт с участието на ДАМСКИ КАМЕРЕН ХОР ГИРИ АРАМ „СВЕТИ АТАНАСИЙ“
гр. Варна с ДИРИЖЕНТ ЕВГЕНИЙ ГРИГОРОВА.

ВХОД СВОБОДЕН

XVI Международен фестивал за старинна музика, песен и танц STRAVAGANZA-Шабла
се осъществява с финансовата подкрепа на национален фонд „Култура“,
Министерство на културата и община Шабла

БРОНЗ И НАГРАДАТА „НАЙ-ГОЛЯМА РИБА“ ЗА ПЕТЪР ПЕТРОВ ОТ СЪСТЕЗАНИЕТО ПО ПОДВОДЕН РИБОЛОВ В СОЗОПОЛ

На 10.08.2024 г. в акваторията между залива Вромос и нос Агалина се проведе състезанието по подводен риболов за купа „Димитър Минев“ – VI кръг от серията състезания за купа „България“-2024 на Българската федерация по подводни спортове (БФПС). Събитието се организира от БФПС със съдействието на община Созопол и с активното участие на Димитър Франгов – Председател на „Морски клуб Портус Кариа“ и член УС на БФПС, който осигури купите, спомогна подготовката и за пореден турнир протоколира резултатите. В надпреварата взеха участие 31 състезатели от 9 български клуба. От тях 30 предадоха валиден улов.

Шабленският отбор беше представен от 4-ма състезатели – Венцислав Георгиев – капитан, Димитър Франгов, Злати Димитров и Петър Петров.

Организацията на турнира предвиждаше влизането на състезателите да бъде от брега при предварително уточнени точки за влизане. Предсъстезателният преглед и меренето на улова се осъществиха на пристанището в гр. Черноморец.

Момчетата от шабленския отбор се разпределиха, така че Венко и Митко обхванаха нос Акин на север, Злати влезна от пристанището на Черноморец, а Петър отиде да



покорява Райския залив на юг. Всички наши състезатели показаха издръжливост, упоритост и професионализъм в неприветливо море, което беше възнаградено на кантара, като всички предадоха валидни риби.

Фурорът на това състезание направи Петър Петров, който след период на възстановяване от здравословни проблеми, вече отново е в страхотна форма. Той предаде изпълнена квота от 10 морски врани, което дава бонус точки, 5 лабриди, от които едната беше невалидна и 1 платерина! Това му осигури 20,630 точки и купата за

трето място в надпреварата! Като допълнение на прекрасния улов, едната врана с тегло 1225 грама, му донесе Наградата за „Най-голяма риба“. Поздравления, Петре!

От отбора на морски клуб „Портус Кариа“ след Петър Петров най-напред се класира Злати Димитров с улов от 4 морски врани, 1 лабрида и 3 платерини, следван от Димитър Франгов, предал 1 кефал и 2 платерини. Венцислав Георгиев пък предаде 1 кефал и 3 платерини, от които едната за 10 грама беше невалидна.

Купата за първо място спечели Александър Перухов от СКПР „Несебър“, който предаде цели 19 валидни риби. Със 75 точки по-малко среброто отиде при българския национал от „Черноморец“, гр. Бургас Валентин Люцканов, който впечатли с предадени 21 риби и 2 изпълнени квоти от различни видове – 10 врани и 10 лабриди!

Силното представяне на шабленските харпунисти този сезон продължава, като вече имат завоювани 4 трофея от 6 кръга за купа „България“-2024. Да им пожелаем здраве и успех в оставащите 3 надпревари от купа „България“!

Следващото състезание е на 17.08.2024 г. в гр. Варна.

Димитър Франгов

НОВ ШАМПИОН НА ТУРНИРА ПО ТЕНИС НА КОРТ „ЛЯТНА ТЕНИС ЛИГА“ В ШАБЛА

За поредна година турнирът по тенис на корт в Шабла има нов шампион и това е Иван Драгоев, 26 години от гр. Каварна. Съвсем заслужено, той триумфира, след като победи най-силните играчи в схемата. На финала Драгоев надделя над младия талант Виктор Цветанов от гр. Търговище с 6:3, 6:3.

Победителят демонстрира комплексна игра, включваща: силен сервис, стабилен игра от дъното на корта и елегантни волеа на мрежата. Според участниците и публиката, това е най-силният турнир досега и показва повишаване на интереса към този динамичен и красив спорт.

Наградите на призьорите връчи Живко Янев – организатор и супервайзор на турнира. За най-добър млад състезател бяха обявени Андрей Енев-младши от Каварна и Ема Кръстева от Шабла.

Ето какво споделиха призьорите:

„Участвам за трета година, като това е втората ми победа

(първата беше през 2022 година). През годината посещавам много любителски турнири, понякога печеля. Турнирът тук се отблагодарява на играчите като организация, награден фонд и не на последно място 4 купи за победителите и млади играчи“ – каза Иван Драгоев.

„За трета година участвам, но досега не съм вземал медали. Тази година спечелих второ място. Участвам на много турнири, но атмосферата в Шабла не може да се намери никъде. Благодаря на организатори и екипа“ – каза Виктор Цветанов.

От страниците на „Изгрев“, искам да изкажа своята благодарност към феновете за тяхната подкрепа! Благодаря и на всички участници в турнира, че допринасят за популяризирането на този прекрасен спорт в родния ни град.

Бел.ред.: Днес 13 август празнува Виктор. Той става на 16 години. Желаям му здраве и много успехи на корта!

Живко Янев



Отляво надясно: Живко Янев, Ема Кръстева, Андрей Енев-младши, Иван Драгоев и Виктор Цветанов.

ШАБЛЕНСКИТЕ ДЕЦА УСЕТИХА МАГИЯТА НА ГОЛФА



Денят 7 август 2024 година бе незабравим и изпълнен с приключения за деца от Шабла, които се запознаха с магията на голфа. Събитието се организира от община Шабла и „Трейшън клифс голф & бийч ризорт“.

На първия си урок децата разбраха, че родината на голфа е Шотландия и че играта развива умения за концентрация, внимание и търпение. Под ръководството на инструктора,

малките голфъри се мотивираха преодолявайки трудностите и препятствията в играта, показвайки волевите си качества и практическите си умения.

Домакините от „Трейшън клифс голф & бийч ризорт“ бяха подготвили изненади за децата – вкусен обяд в ресторанта на плаж „Бендида“ и морско преживяване – разходка с надуваем банан – едно от любимите им водни забавления.

Изгрев

ТАЗИ ГОДИНА НАЙ-„БЪРЗИ, СМЕЛИ, СРЪЧНИ“ БЯХА КРАПЕЦ И ДУРАНКУЛАК

Традиционното ежегодното общинско състезание „Бързи, смели, сръчни“ се проведе на 9 август, на плажа в Шабла.

Малките състезатели се впуснаха в спортната надпревара от пет игри.

В оспорваната битка 1-2 място разделиха отборите на Крапец и Дуранкулак с еднакъв брой точки.

Журието в състав Гергана Дафова, Пламена Маринова и Живка Мянкова следяха за спазването на правилата. Водещ на спортната проява

беше Живко Янев – ст. експерт „Младежки дейности и спорт“. Сред присъстващите на състезанието бяха Люсиен Велчев от „Левски – Спорт за всички“ и Нели Райчева – гл. експерт „Образование“ в общинската администрация.

За всички участници имаше осигурени награди от организаторите – Общински детски комплекс (ОДК) и община Шабла, които бяха връчени от директора на ОДК – Пламена Маринова.

Изгрев



Златен медал за певческа фолклорна група „Бинка Добрева“ с. Крапец от Международния фестивал „Фолклорен извор“ провел се в с. Царевец, община Свищов от 1 до 4 август 2024 година.



На 6 август 2024 година в картинната сбирка на НЧ „Зора 1894“ Шабла гостува певецът Владимир Маринов. Той разказа своите спомени от срещите си с проф. Юлиан Вучков, когато е гостувал в предаванията му, като гост и приятел, след което имаше удоволствието да отговори на въпроси, на присъстващите. На 9-ти в Градския парк на Шабла беше неговият концерт.

Библиотеката при НЧ „Зора 1894“ - Шабла
ви кани на среща разговор с писателката
Анита Тарасевич

Заповядайте на 16 август (петък)
от 15:30 часа
място: Художествената сбирка

МЛАДЕЖКИ - ГРАДИНАРИ
АЕЛ. ВЕЛЧЕВ, ИВАНКА - ГРАДИ СОФИЯ
ПРИ „ОТКРИТИЕТО“ - 2024 - СЕЛО ЕЗЕРЦЕ

ОРГАНИЗИРАТ
АРТ РАБОТИЛНИЦА
ПОД НАДЗОР

**ИЗКУСТВОТО
НОСИ ДОБРОТА**

УЛ. „ПЪРВА“ 15, СЕЛО ЕЗЕРЦЕ
26.08 | 27.08 / 2024 Г.
10:00 Ч.

ТЕЛЕФОН ЗА ЗАПИСВАНЕ:
0034 308 530

